

私房菜馆藏身居民楼 业主“寝食难安”

物业：曾上门协调，没有执法权；环保：已下达责令整改通知书；城管：已派人调查

居民楼是禁止从事餐饮业的，但合肥市维也纳森林公园C区4栋103，一家名为“知味居”的私房菜馆，却经营了20多天，油烟、噪音等问题，让周围的邻居苦不堪言。1月12日，市场星报记者来到该小区，发现小区里面开餐馆的，不止“知味居”一家，相隔不足1000米的地方，就先后有两家私房菜馆。

■ 本报记者 文/图

业主投诉

居民楼里开菜馆，烦人

“楼下开了一家名为‘知味居’的私房菜馆，只要抽油烟机一开，不但产生噪音，进出单元门还能闻到很重的油烟味，衣服都变得黏黏的。”家住维也纳森林公园的王女士告诉市场星报记者，这家菜馆开了有20天了，因为餐馆紧邻她家卧室，每天晚上开始营业后，客人们喝酒划拳、聊天谈话、拉桌子板凳等各种声音，她都听得一清二楚，有时客人走得迟，她都没办法睡好觉。

同样的情况，在小区D区3号楼和高层4栋均存在。“他们都把房屋装修得很豪华，每个房间都摆上桌椅，我们找上门去，他们却否认是开餐馆。”该小区业主委员会主任占教授告诉市场星报记者，类似的问题，他受业主所托，已经多次上门协调，但均不见效果。

记者调查

私房菜馆系“无证营业”

1月12日晚7时许，市场星报记者来到这家名为“知味居”的私房菜馆，只见小区的院落里挂了两只红灯笼，走进房门就感受到这个“家”装修风格不太一样。客厅被改成了休闲茶座，楼上三个房间则改成了包厢。厨房有专门的厨师在炒菜，冰箱是超大号的，橱柜上也摆着各种饮料和酒水。

市场星报记者以吃饭为名，向“知味居”一位女性负责人打听，该负责人称，“今晚没有包厢，下次要吃饭的话，可以提前打电话。”“怎么消费的？”“100元每人，菜由我们统一安排。”随后，该负责人还递给市场星报记者一张名片，并称以后有需要，可电话联系。

采访中，市场星报记者曾询问女负责人，是否办理相关营业执照，该负责人称，他们也曾想办理个营业执照对外经营，但后因为各种原因作罢。

随后，市场星报记者又来到D区3号楼的一家私房菜馆，远远便能看到霓虹灯闪烁，在夜色的映衬下非常耀眼，记者试图走进该餐馆，但遭到工作人员拒绝。“这家私房菜馆，已经存在一年多了，对外声称是玉石鉴赏的地方，其实就是餐馆。”一位知情者称。而靠近小区黄山路大门的高层4栋私房菜馆，12日晚并未营业。

“除了‘知味居’，其他两家私房菜馆也对外营业，楼下杂乱停了各式各样的车，每天来此吃饭的人也都是不同的人。”小区业委会主任占教授称。



知味居油烟管道

部门说法

物业：曾上门协调，没有执法权

昨日下午，市场星报记者电话联系上维也纳森林公园物业管理的爱涛公司，一名工作人员接受了记者的采访，“小区里面开私房菜的情况我们都很清楚，他们装修的时候未到物业公司进行备案，后期我们接到业主的投诉后，曾专门派人上门劝阻，但效果不明显。”

采访中，该工作人员称，他们已经将详细情况，反馈给相关职能部门，并拨打了市长热线，“物业公司只能协调，没有执法权，下一步，如果职能部门执法的话，我们将全力配合整改。”

环保局：私房菜馆均未办理环评

“我们接到市民投诉后，赶到现场进行了现场调查，发现这些私房菜馆，均未办理环评，按照相关规定，未办理环评就不能取得相关营业执照。”蜀山区环保局一位刘姓科长，在电话里告诉市场星报记者。

刘科长称，虽然这些私房菜馆均声称不对外营业，但事实上他们都在搞餐饮服务，已对他们下达了责令整改通知书。“根据合肥市相关条例规定，小区开餐馆执法权在城管部门，环保部门只负责前期的环保测评。”

城管：已派人上门调查

昨日下午，市场星报记者联系上蜀山区城管局，一位接线人员称，他们已经接到市民投诉，并指令辖区南七街道城管人员督办。随后，记者联系到南七街道城管执法中队，一位工作人员称，“今日下午，已安排工作人员上门调查。”

市场星报记者从该工作人员处获悉，如果调查属实，这些私房菜馆要在限定时间内进行搬迁，逾期不搬迁的话，小区居民可向法院起诉，申请强制执行。

新型渣土车对扬尘说不

星报讯(王星宇、毛娟静 记者 宁大龙) 昨日，一种新型渣土车亮相合肥市包河区，成为包河城管治理渣土外泄和扬尘的“新武器”。

市场星报记者了解到，相较于传统渣土车，这种新型渣土车最大的亮点是装有智能控制系统——防雨遮挡装置自动密闭车身顶部，不仅可以有效防止渣土泼洒扬尘，还可以有效控制渣土装载量，杜绝超载行为的发生。此外，后视镜下安装一个摄像头监控车身右侧，司机在驾驶室可以实时观测到车身右侧情况，一旦有行人或车辆靠近车身右侧，雷达报警系统将发出急促警报提醒司机注意。最后，一般渣土车使用柴油或汽油，尾气排放污染大，此种新型渣土车使用燃气驱动，降低污染排放，更加节能环保。

市场星报记者从包河区城管部门了解到，目前，该区共有这种新型渣土车20余辆，都已安装GPS管理系统。今后，该新型渣土车将进一步推广使用。

肥西征集廉政春联

星报讯(李玉为 星级记者 俞宝强) 1月13日，市场星报记者从肥西县纪委获悉，该县将举办“培育社会主义核心价值观、加强廉政文化建设”迎春征联活动，进一步培育社会主义核心价值观，加强党风廉政建设，弘扬中华民族传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围。

参赛者应为在肥西县学习、工作、生活的人员。每位作者应征春联5副以内，来稿写明作者真实姓名、地址、邮编和联系电话，Email发至xcb8841057@163.com，联系电话：68841057。

合肥去年 用血偿还报销1078人次

星报讯(虎霄 记者 李婉婷) “您的热血，是托起他人生命的希望”。市场星报记者昨日获悉，2014年，合肥市共有95574人次献血，全年捐献全血2800万毫升，捐献单采血小板10956.8个治疗量。

此外，2014年度，合肥用血偿还报销1078人次，90.99万元，分别较上年同期增长15.5%和12.8%。2013至2014年度，合肥共办理省内异地用血报销68人次，报销费用总额44219元，为献血者提供了极大便利。

“乐享净水——让快乐与生命同在”助残行动启动

1月12日，由合肥荣事达水工业设备有限责任公司与安徽省青年志愿者协会共同发起的“乐享净水——让快乐与生命同在”助残行动在合肥正式启动。活动旨在通过向康复中心、特殊教育、助残机构等捐赠净水设备以及提供志愿服务，来改善当地残疾人的饮水条件，提高他们的生存状态和质量，以协助社会完善残疾人社会福利体系。

据了解，“乐享净水——让快乐与生命同在”助残行动自去年12月份试运营以来，取得良好效果。截至目前，项目已在安徽合肥、阜阳、六安、滁州等地的12所助残机构进行试点活动。主要以捐赠净水设备为主，辅以志愿服务，同时还开展义务饮水安全知识普及讲座和免费上门检测水质等

活动，不仅为残疾人带去饮水安全，更为他们带去关怀和欢乐。试行阶段，受益群体超过2000人。

合肥荣事达水工业设备有限责任公司董事长雷鸣告诉笔者，“企业在实现‘中国梦’的道路上，肩负着繁荣经济、改善生活、稳定社会的责任，但作为一个净水领域的企业，从事着与百姓日常饮水息息相关的产业，我们身上的责任更多，‘让中国人喝上安全水’就是我们终极的梦想。下一步，助残行动将通过组建志愿团队、捐赠净水设备、组织志愿服务等方式，分步骤持续将活动推向深入，荣事达水工业公司将用自己的实际行动唤起社会对残疾群体的重视，宣扬爱心奉献精神，动员更多的社会力量关注残疾人饮水安全及生活的

问题。”

2004年，合肥荣事达水工业设备有限责任公司正式成立。十年来，在经济结构转型的大背景下，荣事达水工业公司依然实现了快速发展，从六人的初创团队到400多员工的优秀企业，从200平办公室到2万平生产厂房，从第一台产品下线到年产100万台，从第一个专利技术到近百项科研成果……目前，荣事达水工业公司毅然迈入了中国最大、最先进的净水设备生产基地之列，成为行业发展的“标杆”。在加快产业规模壮大的速度的同时，荣事达水工业公司还积极履行社会责任，让“安全水”惠泽天下，参与敬老爱幼、扶贫帮困、捐资助学、赈灾救危等社会公益事业。

司法拍卖公告

受人民法院委托，定于2015年1月30日9时以下标的依法按现状在安徽省高级人民法院涉诉资产交易中心网以互联网电子竞价方式进行公开拍卖，公告如下：

一、拍卖标的：合肥市合经区松谷路西翠微路北海花园(一期)1幢16D室(产权证号：401881)，建筑面积：150.26平方米。整体拍卖，评估价：人民币1108168元。

二、拍卖标的展示时间、地点：自公告之日起，在标的所在地现场展示。

三、拍卖公司地址：合肥市庐阳区秀水路6号

四、联系方式：刘经理 0551-64695748
13349295001
万工 0551-66223759

五、竞价大厅网址：<http://bd.ahszc.cn>
安徽省全鑫拍卖有限公司
2015年1月14日